

**РЕЦЕНЗИЯ**  
**на программу учебного предмета**  
**"Концертмейстерский класс" дополнительной предпрофессиональной**  
**образовательной программы в области музыкального искусства**  
**(срок обучения – 8 лет)**  
**"Фортепиано"**

Настоящая программа учебного предмета УП.03. «Концертмейстерский класс» дополнительной предпрофессиональной образовательной программы в области музыкального искусства «Фортепиано» составлена в соответствии с Федеральными государственными требованиями к минимуму содержания, структуре и условиям реализации дополнительной предпрофессиональной образовательной программы в области музыкального искусства «Фортепиано» и сроку обучения по этой программе утвержденными приказом Министерства культуры Российской Федерации от 12 марта 2012г. №164.

Программа отвечает предъявленным требованиям к обязательному минимуму содержания и адресована учащимся школы искусств, осваивающим предпрофессиональные образовательные программы в области музыкального искусства «Фортепиано», со сроком реализации 8 лет.

Структура программы составлена подробно и последовательно, в ней присутствуют все необходимые разделы.

В пояснительной записке дана характеристика, место, роль учебного предмета в образовательном процессе, сформулированы его цели и задачи.

Учебно-тематический план программы отражает последовательность изучения разделов и музыкального материала, предназначенного для исполнения.

В разделе «Содержание учебного предмета» четко, профессионально обоснованно отражено распределение учебного материала по годам обучения, что придает программному содержанию системность и целостность.

Требования к уровню подготовки учащихся прописаны четко, в полном соответствии с федеральными государственными требованиями. Подробно расписаны критерии оценок и контрольные требования на разных этапах обучения.

Раздел «Методическое обеспечение учебного процесса» включает в себя основанные на знаниях музыкальной педагогики, психологии и проверенные педагогической практикой методические рекомендации по совершенствованию организаций и повышению качества учебного процесса.

Список литературы и средств обучения представлен полно, с указанием традиционных и современных источников.

Программа имеет практическую значимость, соответствует современным требованиям к предпрофессиональным образовательным программам в области музыкального искусства и может быть использована для работы в школе искусств.

Рецензент:

кандидат педагогических наук

доцент кафедры искусств,

преподаватель фортепиано и концертмейстер ИПИП ТюмГУ



Межецкая О. В.

**РЕЦЕНЗИЯ**  
на программу учебного предмета "Концертмейстерский класс"  
дополнительной предпрофессиональной образовательной программы в области  
музыкального искусства (срок обучения – 8 лет)  
**"Фортепиано"**

Программа учебного предмета УП.03. «КОНЦЕРТМЕЙСТЕРСКИЙ КЛАСС» дополнительной предпрофессиональной образовательной программы в области музыкального искусства «Фортепиано» составлена в соответствии с Федеральными государственными требованиями к минимуму содержания, структуре и условиям реализации дополнительной предпрофессиональной образовательной программы в области музыкального искусства "Фортепиано" и сроку обучения по этой программе утвержденными приказом Министерства культуры Российской Федерации от 12 марта 2012г. №164.

Данная программа включает следующие разделы: пояснительную записку, содержание учебной дисциплины, требования к уровню подготовки обучающихся, формы и методы контроля, систему оценок, методические рекомендации перечень литературы. Содержание программы учебного предмета соответствует Федеральным государственным требованиям к минимуму содержания, структуре и условиям реализации дополнительной предпрофессиональной образовательной программы в области музыкального искусства

Данная программа дает преподавателям убедительные рекомендации на разных этапах работы с учеником. В программе приведены примеры репертуаров по классам разделенные на пять уровней сложности в соответствии с уровнем развития и возможностями учащихся.

Программа содержит объемные списки методической литературы.  
Считаю, недесообразным...

Считаю целесообразным в качестве личной рекомендации посоветовать учащимся старших классов, предполагающим продолжить профессиональное обучение в Убеждениях СПО, уделять самостоятельным занятиям больше времени, чем рекомендовано данной программой в соответствии с ФГТ.

Программа учебного предмета П0 УП.03. «КОНЦЕРТМЕЙСТЕРСКИЙ КЛАСС» дополнительной предпрофессиональной образовательной программы в области музыкального искусства "Фортепиано" может быть рекомендована для реализации в учебном процессе Детской школы искусств.

Заслуженный учитель РФ,

преподаватель Высшей категории



Латышева Н.И.